

文明创建进行时

一城文明风 满目新气象

——印江文明城市创建观察

印江融媒体记者 任明勤 任光勇

今年以来，印江土家族苗族自治县为巩固提升省级文明县城创建工作，投入大量人力物力，如今在县城大街小巷中，“文明”正悄然改变。

县城的街道上，整洁的路面令人眼前一亮，曾经随意丢弃的垃圾不见了踪影，取而代之的是分类垃圾桶整齐地排列着。这背后是环卫工人们辛勤的付出，同时也是广大市民环保意识提高的结果。

郑旭华是印江福龙马保洁公司快保工作人员，她告诉记者：“以前在广场耍的大多数人都随手就把垃圾扔地上，我们的工作量自然就增加了，现在大家都会自觉地丢在垃圾桶里面，随手乱丢垃圾的现象很少了。”

公共设施建成投入使用，为群众提供了一个好去处，在文昌公园广场上，公园内花草树木修剪整齐，绿意盎然，长椅、亭子等设施维护良好，群众在亭子内打扑克、下棋、聊天，广场成为居民们跳舞、散步锻炼身体的地方。

“通过我的观察，印江文昌广场相当干净，我们吃完饭后，都会到文昌广场来散步、跳舞，现在不光大人不乱扔垃圾，还教小朋友不乱扔垃圾，这种文明现象的确提高了不少！”市民陈剑涛指着干净的广场告诉记者。

县城交通设施的不断完善，清晰的交通标识引导着行人和车辆有序通行，县公安局交警队通过现场执勤，电子抓拍等对车辆乱停乱放、闯红灯、不礼让行人、行人横穿公路等不文明行为进行曝光，如今交通文明行为得到有效改善。

“现在机动车不礼让行人、车辆乱停乱放的行为在大幅度减少，非机动车闯红灯的不文明行为也明显下降，行人不走斑马线，乱穿乱行的不文明行为也得到了有效改善！”印江公安局交警大队城区中队长张金林说。

县城文明宣传标语随处可见，时刻提醒着人们要做文明市民。居民积极参与，邻里和谐团结，已经

形成了良好的社会氛围。在街头，记者通过随机采访，市民对文明创建工作取得的阶段性成果赞不绝口。

“我觉得现在我们县城的卫生非常干净、整洁，大街小巷看不到一点垃圾，走在街上非常舒适！”市民田小灵说。

“我们印江的治安搞得很好，没见扎堆、打架、吵嘴的现象，晚上出行也觉得很安全。环境卫生也搞得好，大家在广场唱歌、跳舞、休闲步道上自由散步，体育设施也搞得好，我们非常满意！”龙津街道城北社区居民苏兴德说。

在中心广场，记者在观察中也发现，仍有少部分人在广场上骑摩托车，骑车不戴头盔的现象也存在，行人不走人行天桥而横穿公路的不文明现象时有发生；文昌广场凉亭内市民堆放的桌椅还显得有些混乱。因此，居民的文明行为还需进一步培养。

党风政风 新观察

“感谢巡察组，我们的公路畅通了，现在大家走起路来都方便多了，没有抱怨了”。近日，面对前来回访的印江县第四巡察组，罗场乡罗场村村民吕大伯高兴地说。

今年2月以来，十四届印江土家族苗族自治县第六轮巡察第四巡察组对罗场乡党委及所辖15个村党组织开展巡察，聚焦贯彻落实上级决策部署情况，聚焦群众身边不正之风和腐败问题，聚焦基层党组织建设情况，聚焦上轮巡察整改和成果运用情况，通过走村入户、倾听群众意见发现问题，以下看上查找政治偏差。

“我们组的一条通组路上，停放着一辆‘僵尸车’，严重挤占道路，影响交通安全，一直没有人管。”当巡察组下沉到罗场村入户走访时，村民吕大伯向巡察组反映心中的诉求。“大伯，你不用担心，我们巡察组就是来帮助你们解决急难愁盼问题的，你们关心的事就是我们关注的事。”巡察组工作人员一边安抚吕大伯的心情，一边做好走访记录。

随后，巡察组通过实地查看，确有一辆疑似废旧的吉利车，停放在该村通组公路上，立刻与罗场村村干部及周边群众共同核对车主信息，得知了事情的缘由。

原来，该车为罗场村艾梅寨罗某所有，罗某表示，该车已达到报废年限，几年前就停放在路边，后发现车坏了，维修又不划算，拖走又要花一笔资金，觉得这条通组路车流量小，影响不大就一直停放至今，没想到群众反映这么强烈。

经请示县委巡察工作领导小组同意，巡察组立即向罗场乡罗场村党支部下发了《巡察整改通知书》，明确了时间节点，要求清理“僵尸车”，还群众一条畅通的通组路。

5月24日罗场村组织人员清理了“僵尸车”。第四巡察组巡察该乡镇以来，从群众最直接、最现实的问题入手，充分发挥边巡边改、立行立改优势，协调解决群众急难愁盼问题，以巡察整改实效取信于民。

在深入开展巡察走访中，第四巡察组始终注重同类问题的深入查找，发挥系统思维，以下看上聚焦责任落实情况。通过举一反三，又督促罗场村党支部，对该村群众代方云户房屋悬挂配电箱散乱，电线裸漏存在安全隐患等问题开展了立行立改。

在接下来的对村巡察中，又督促两河村党支部，对该村拖船溪组至何家坪组公路急转弯处，防护栏安全隐患问题及道路交通广角镜形同虚设问题，进行了立行立改，等民生实事。

据悉，十四届印江县第六轮巡察第四巡察组在巡察罗场乡期间，推动立行立改问题6个，涉及安全问题4个、协调解决务工工资问题2个。（通讯员 席佐法）

印江：立行立改解决群众『堵心路』『心坎事』

天堂镇：开展河道清理守护碧水清波

近日，天堂镇组织公益岗位和群众在车家河开展河道两岸环境卫生清理工作，切实保护辖区河道生态环境。

在河道清理现场，工作人员对河面垃圾、漂浮物等污染物进行全面打捞清理，对河道内及周边的生活垃圾、枯枝杂草进行清理整治。同时积极向周边群众宣传讲解河道保护知识和环境保护相关法律法规，倡导大家共同守护河道环境，自觉抵制向河道内倾倒垃圾和乱扔杂物等不文明行为，营造河道保护“人人有责、人人参与、人人共享”的良好社会氛围。

（通讯员 刘春琴）



端午佳节的温情守护

“娘，端午节到了，祝你身体早日康复回家和家人团聚。”印江土家族苗族自治县中医医院脑病科护士长蒋丽丽和同事们把粽子送到病人汪友芳手上并送上祝福。

6月10日，适逢端午佳节，当千家万户沉浸在粽香中，与家人共享天伦之乐时，印江中医医院的医护人员依旧坚守在第一线，在医院里忙碌着，用爱心与担当守护着广大人民群众的健康。

“别担心，有我们在，你会好起来的。”在察看病人后，脑病科主任王安周都会安慰病人。话语虽简单，却饱含着无尽的温暖和力量。病房里没有因为节日而松懈，医生们一早不仅认真查着房，还要密切关注着患者的病情变化并细心地调整治疗方案。

“在这个传统节日里，我们选择与患者在一起，用我们的专业知识守护他们的健康，这是作为医者的责任。”护士长蒋丽丽在察看并慰问完病人后这样说道。

据介绍，在端午期间，印江中医医院脑病科、血透室、五官科、康复科等都分别给病人送去了祝福和温暖。

今年端午节，对于供电部门来说也是一场不小的考验，他们不仅要应对三天高考的应急供电，还要保障端午节期间市民的万家灯火。

据悉，在高考期间，印江供电局全员出动，全力保障了高考顺利进行。印江供电局办公室负责人向世杰说：“当传统佳节与高考相遇，我们南方电网贵州铜仁印江供电局以实际行动在诠释着‘端午节我在岗’的深刻内涵。”

“为了让学生安心考试，群众能过安心过节，我局组织供电所工作人员50余人分成了10个组，在各自供电服务区域轮番值守，确保用电安全。”印江供电局总经理金廷华介绍。

据了解，在假日期间，印江供电局10个站所都精心安排精干力量24小时值班值守，确保用电安全，让市民过上一个舒心的节日。

（印江融媒体记者 黄志权 通讯员 田静）



印江举行少先队员分批入队仪式

6月1日，印江一小举行少先队员入队仪式，培养少先队员的爱国主义精神和集体荣誉感，激励全体少先队员积极向上，勇攀高峰。

5月28日，在“六一”儿童节来临之际，印江土家族苗族自治县第六小学举行少先队员集中入队仪式，107名一年级学生戴上红领巾，面向团旗庄严宣誓，光荣加入中国少年先锋队。

入队仪式在庄严的国歌声中拉开序幕，伴随着激昂的出旗曲，鲜红的党旗、团旗、队旗在旗手的护

卫下庄严入场。

随后，高年级少先队员代表为第一批新队员戴上鲜艳的红领巾，新队员在队旗下宣誓，老队员重温入队誓词。

庄重严肃的仪式，让新老队员们充分感受到少先队组织的力量，对自身的责任和使命有了更深刻的领悟，响亮的誓言更是表达了队员们为共产主义事业贡献力量的坚定决心和信心。

一年级（2）班新队员万睿熙说：“很骄傲能加入

中国少年先锋队，今后一定要好好学习，长大后接过接力棒继续建设新中国。”

“成为新队员我很高兴，长大后我要成为共产主义接班人。”新队员田雨桐说。

据了解，今年印江将广泛开展“红领巾爱祖国”2024年“六一”分批入队仪式，充分展示新时代印江少先队良好风采和全新风貌，教育引导少先队员从小学先锋、长大做先锋。

（印江融媒体记者 王东 田林 通讯员 陈怡华）

陈伟钊：践党员初心 扎根基层倾情帮扶

他，是一名中共党员；他，是一名医师；他是粤港澳协作·莞爱铜行的践行者，他就是东莞市寮步医院帮扶专家——陈伟钊。

2023年，在国家东西部协作对口帮扶的号召下，东莞市寮步医院陈伟钊副主任医师积极响应号召，主动申请加入东西部医疗对口帮扶队伍，驻点帮扶印江自治县人民医院心血管内科。

“你安心的工作吧，家里的老人和两个孩子我会照顾好，你不用担心。”在医院发出动员令，陈伟钊主动报名后才告知妻子，原以为会有一场不小的攻心战，没想到妻子的一句话让他瞬间破防。陈伟钊说：“我爱我的妻子、爱我的孩子、爱我的工作，我想去贵州看看，为贵州医疗事业的发展尽一份力。”

在家人的支持和鼓励下，陈伟钊远离家乡，投身到了印江的医疗事业，开展为期一年的帮扶工作。

如今已经过去十个月。

帮扶赋能高质量发展，实现零突破

面对全新的工作环境和岗位，陈伟钊努力克服水土不服、语言不通、饮食不适等困难，以极强的责任心和极大的热情投入到了医疗帮扶工作中。

在工作中，陈伟钊除了坐诊、查房、手术、会诊外，还积极组织科内医护人员每周至少一次业务学习，提高医疗技术水平和技能；积极配合科教科完成教学查房、小讲课、集体备课及技术演练等教学，提升医院教学能力，为打造教学医院打好坚实基

础；积极发动科内医护人员完成临床科普宣传，提升医院影响力；积极与遵义医科大学附属医院、铜仁市人民医院等三甲医院搭建平台，顺利开展印江首例永久性起搏器植入术、首例心脏射频消融术，实现零突破，提高了医疗团队的专业素质，建立具有竞争力的医疗团队。

陈伟钊至今共指导完成冠脉造影+介入手术约400台，并成功开展新技术4个，提交2个新技术项目通过医务部审核，计划再开展新技术2个，进一步提升了县级医院影响力及服务能力，使群众就医更有获得感、幸福感。

截至目前，陈伟钊团队已走访全县13家胸痛救治单元重点建设单位并完成胸痛单元签约，培训人次共计160人。

陈伟钊高尚的医德、精湛的医术、严谨的作风赢得了当地医护人员的尊重和患者的信任及好评。

“我希望通过把自己的经验分享给帮扶医院，为他们学习新知识、探索新的发展思路架起沟通的桥梁，真正做到‘人走技术留’，为印江人民医院的发展做出一份贡献。”陈伟钊说。

印江人民医院院长包刚表示，作为医疗帮扶专家之一，陈伟钊践行党员初心，以热血赴使命、以行动践诺言，用精湛的技术践行信仰，用医者的本色书写使命。他希望通过帮扶专家“传、帮、带”作用，打造一支医术精湛的本地医疗卫生人才队伍，促进卫生健康高质量发展。（印江融媒体记者 黄志权 通讯员 裴雪 李洪芳）

粤黔协作·莞爱铜行